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Вступ 

Перехід до ринкової економіки вимагає від підприємств підвищення 

ефективності виробництва, конкурентоздатності продукції і послуг на основі 

впровадження досягнень науково-технічного прогресу, ефективних форм 

господарювання і управління виробництвом, подолання безгосподарності, 

активізації підприємництва. Важливою складовою туристичної діяльності є 

готельне господарство.  

Розвиток вітчизняного та міжнародного туризму значною мірою 

пов’язується з рівнем матеріально-технічної бази, розгалуженістю та 

різноманітністю мережі, якістю обслуговування в готельному господарстві. 

Саме готельні підприємства виконують одну з основних функцій у сфері 

обслуговування туристів: забезпечують їх сучасним житлом і побутовими 

послугами. Економічна сутність готельної діяльності полягає, насамперед, у 

тому що вона носить нематеріальний характер. Результатом виробничо-

експлуатаційної діяльності готелів є не готовий продукт, а пропозиція 

особливого виду послуг. При цьому послуги не можуть вироблятися окремо 

від існуючого матеріального продукту, тобто експлуатація матеріально-

технічної бази (будівель, споруд, устаткування, інвентарю) є основою 

виробництва та реалізації послуг. В умовах ескалації кризи, що переживає 

Україна сьогодні, першочерговим завданням готельних підприємств виступає 

збереження бізнесу, утримання оптимальних його показників ефективності. 

В умовах розвитку економіки організації зіштовхнулися з високим ступенем 

невизначеності розвитку подій і такими ж несподіваними впливами 

зовнішнього середовища на підприємства, змушуючи їх динамічно 

функціонувати і пристосовуватися до «капризів» і «прихотей» зовнішнього 

впливу. 

Дотепер, через нерозвиненість наукового передбачення, на кризу 

реагували тільки з її появою. А іноді, що гірше, тоді, коли надзвичайна 

ситуація ставала реальністю і назрівала катастрофа. Але поступово став 
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вимальовуватися інший підхід, виникла інша система поглядів на те, як 

необхідно діяти в передкризових ситуаціях. Для запобігання кризи велике 

значення має своєчасне виявлення ознак майбутньої кризової ситуації. 

Теоретичну основу дослідження питання склали наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, закони України, фінансова звітність 

готелю «Стелла Резіденс», та статистичні дані інших готельних підприємств 

м. Одеси VIP класу. 

Теоретичним, методологічним і практичним аспектам  

управління кризовою ситуацією та управління підприємством у 

нестабільних економічних системах присвячені праці таких учених, 

як І. О. Бланка,  В. О. Василенка, Л. О. Лігоненко, В. Мороза, 

Н. В. Родіонової, О. О. Терещенка, А. Д. Чернявського, 

З. Є. Шершньової, А. М. Штангрета. Питаннями вирішення кризвої 

ситуації у готельному господарстві у той чи іншій формі займалися 

В.Г. Герасименко, С.С. Галасюк, С.Г. Нездоймінов та інші автори.  

Об’єктом дослідження є процес подолання кризового становища на 

підприємстві готельного господарства 

Предметом дослідження є совокупність теоретичних і практичних 

аспектів виходу підприємства з кризового становища та шляхи підвищення 

функціонування діяльності готелю «Стелла Резіденс». 

Метою дипломної роботи є оцінка ступеня кризового становища та 

пошук шляхів виходу з кризових ситуацій на підприємстві, а також розробка 

практичних рекомендацій організаційного характера для вдосконалення 

функціонування готелю. 

Основними завданнями дипломної роботи є: 

- вивчення теоретичних аспектів управління кризовою ситуацією на 

підприємствах готельного господарства; 

- проведення фінансово-економічного аналізу ефективності 

господарської діяльності готельного підприємства «Стелла Резіденс»; 
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- обгрунтування доцільності розробки інвестиційного проекту по 

створенню конференц-залу; 

- аналіз інвестиційного проекту по створенню конференц-залу; 

- аналіз економічної доцільності впровадження запропонованого 

проекту, щодо створення конференц-залу. 

В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби 

економічного аналізу (табличного, порівняння, групування, графічний), 

обробка матеріалів з використанням персональних ЕОМ. 

Структура дипломної роботи включає вступ, три розділи основної 

частини, кожен з яких присвячений вирішенню однієї з основних задач, 

висновки, список використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

У даній дипломній роботі була розглянута практична проблема 

кризового становища готелю «Стелла Резіденс». 

У висновку проведеного нами дослідження можна зробити наступні 

основні висновки. 

Готельне господарство є частиною господарського комплексу України, 

і таким чином він здійснює свій внесок у підвищення економічного розвитку 

країни, в зміцненні міжнародного співробітництва та займає відповідне місце 

на ринку послуг з формування готельного продукту. При цьому, на відміну 

від інших послуг, послуги готелів вимагають значних капіталовкладень, 

визначення яких залежить від факторів, які визначають попит на готельний 

продукт. Аналіз фінансово-економічного стану дозволив зробити висновок, 

що діяльність готелю «Стелла Резіденс» є не досить ефективною, про що 

свідчать фінансові показники готелю. Аналіз готелю показав, що в 2015 – 

році відзначалася тенденція зменшення оборотних активів і зменшення 

основних засобів.  

Нажаль показники аналізованого нами готелю мають незадовільний 

стан. Аналіз фінансових ресурсів виявив зниження величини власного 

капіталу в 2015 році за рахунок прибутку. Однак зменшення вкладень в 

необоротні активи сприяло збільшенню чистих мобільних засобів (робочого 

капіталу).  

Дослідження нинішнього стану управління в готелі «Стелла Резіденс» 

дозволило зробити висновки і виявити певні проблеми в організації роботи 

готелю, які пояснюється зміною керівництва та відсутністю чіткої стратегії 

З урахуванням зазначеного фактора проаналізовано комплекс 

організаційних заходів, спрямованих на вирішення певних проблем та 

виведення готелю на стабільний рівень функціонування. 

Для реалізації шляхів підвищення ефективності функціонування 

готелю «Стелла Резіденс» ми провели фінансово-економічний аналіз 
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ефективності господарської діяльності готельного підприємства, а також 

стратегічний аналіз господарської діяльності готелю «Стелла Резіденс», 

виходячи з цього було запропоновано такий захід, як впровадження нового 

конференц-залу, місткістю до 60 осіб, на території нашого готельного 

підприємства. 

У структурі доходів готелю «Стелла Резіденс» значна частка припадає 

саме на додаткові послуги. Такий стан речей з одного боку поліпшує основні 

фінансові показники підприємства, а з іншого залучає більше витрат на 

реконструкцію та обладнання цих додаткових послуг. Для того, щоб 

оптимізувати і поліпшити свою господарську діяльність, необхідно вжити 

наступних заходів: поліпшити показники ділової активності шляхом 

істотного нарощування надання нових додаткових послуг, а також збільшити 

оборотні активи і оптимізувати структуру капіталу. 

Розроблений нами інвестиційний проект надає можливість 

відвідування готелю більшої кількості клієнтів, та освоєння тим самим 

нового сегменту відвідувачів. Незалежно від того, проживають вони в готелі 

чи ні, наше підприємство буде мати прибуток завдяки додатковим послугам 

оренди приміщення для проведення різноманітних конференцій, симпозіумів, 

семінарів, і т.д. Також з’явиться можливість для рекламної діяльності 

ресторанного комплексу та літньої тераси, які будуть служити як супутні 

послуги для клієнтів конференц-послуг. 

Також необхідно відзначити, що для підвищення рівня функціонування 

готелю «Стелла Резіденс» існують сприятливі умови: кваліфікований 

персонал, досвід перебування на туристичному ринку, якісний сервіс і 

хороша матеріально- технічна база додаткових послуг. 

Однак є ряд недоліків, яким варто приділити увагу: послуги даного 

готелю розраховані тільки на контенгент сімейні пари або іноземних туристів 

для літнього відпочинку. Бракує заходів, які могли б залучити молодих 

людей, або сегмент бізнес туристів.  
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